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Φθινοπωρινές αποδράσεις: Τα γραφικά χωριά της 
Μακεδονίας που αξίζει να επισκεφθείτε!
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Μπορεί η Ελλάδα να καταλαμβάνει μικρό χώρο στον παγκόσμιο χάρτη, ωστόσο οι 
ομορφιές της είναι αμέτρητες. Από τις μεγάλες πόλεις της μέχρι και τα πιο μικρά 
και απομακρυσμένα χωριά της, η χώρα μας αφήνει ενθουσιασμένο και τον πιο 
απαιτητικό επισκέπτη.
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Η Μακεδονία είναι ένα από τα γεωγραφικά διαμερίσματα που φημίζεται για την 
ομορφιά, τη γραφικότητα και την απλότητα, κυρίως στα αμέτρητα χωριά που 
διαθέτει, τα οποία επισκέπτονται συχνά πολλοί Έλληνες, αλλά και επισκέπτες από 
την υπόλοιπη Ευρώπη.

Παρθένα φύση, παραδοσιακά σοκάκια, πετρόχτιστα σπίτια, πλατείες με σήμα 
κατατεθέν τον πλάτανο και καφενεία που σερβίρουν ελληνικό καφέ με λουκούμι, 
μυρωδιές από ντόπιες λιχουδιές και γνήσιο άρωμα Ελλάδας αποτελούν ένα μικρό 
δείγμα από αυτά που συναντούν οι τουρίστες.

Η φιλοξενία παίζει και αυτή το δικό της ρόλο και αποτελεί αναπόσπαστο 
χαρακτηριστικό των μόνιμων κατοίκων στα γραφικά χωριά της Μακεδονίας, λες 
και κυλά στο αίμα τους. Τα προβλήματα με τα οποία έρχονται αντιμέτωποι είναι 
μεν πολλά αλλά δεν είναι ικανά να διώξουν το μόνιμο χαμόγελο από τα πρόσωπά 
τους. Παρόλο που δε σε γνωρίζουν, το σπίτι τους θα είναι από την πρώτη στιγμή 
ανοιχτό για σένα και δεν πρόκειται να το κουνήσεις…ρούπι αν δε γευτείς όλα όσα 
“κρύβει” η κουζίνα του.

Το Thestival.gr ξεχώρισε πέντε γραφικά χωριά της Μακεδονίας τα οποία πρέπει 
οπωσδήποτε να επισκεφθούν οι αναγνώστες του. Πάρτε χαρτί, μολύβι, λίγα ρούχα 
στην τσάντα, την παρέα σας και ταξιδέψτε στις πιο αυθεντικές γωνιές του τόπου 
μας.

Ταξιάρχης, Χαλκιδική



Ο Ταξιάρχης είναι ένα ορεινό παραδοσιακό χωριό το οποίο βρίσκεται στην καρδιά 
του όρους Χολομώντα, σε υψόμετρο 670μ..

Το συγκεκριμένο χωριό της Χαλκιδικής, περικλείεται από πυκνό δάσος με έλατα 
και πεύκα. Φημίζεται για τις παραδοσιακές του ταβέρνες, τα πετρόκτιστα σπίτια, 
τους ξενώνες καθώς και τα πολλά ξωκλήσια. Η πλατεία του χωριού κλέβει αμέσως 
την παράσταση και ενδείκνυται για χαλαρές συναντήσεις με αγαπημένα πρόσωπα. 
Οι επισκέπτες μπορούν να ζήσουν έντονες στιγμές μέσα στη φύση κάνοντας 
mountain bike και ιππασία, αφού είναι πολυάριθμες οι φάρμες με άλογα.

Στον Ταξιάρχη, θα βρει κανείς και πολλά διατηρητέα κτήρια, δείγματα της 
τοπικής αρχιτεκτονικής, όπως είναι η οικία του Μακεδονομάχου οπλαρχηγού, 
καπετάν Γιάννη Παρλιάρη και το Χάνι. Η βρύση «Σιποτούρα» αλλά και ο 
Αρκουδόλακκας, ένα ρέμα με πολύ πυκνή βλάστηση, σίγουρα θα σε κάνουν να 
θέλεις να τα φωτογραφίσεις.

Στον Ταξιάρχη καλλιεργούνται πολλά έλατα, τα οποία πωλούνται την περίοδο των 
Χριστουγέννων σε όλη την Ελλάδα.



Το χωριό απέχει 58χλμ. από το αεροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης και 
15χλμ. από τον Πολύγυρο, την πρωτεύουσα του νομού Χαλκιδικής.

Σκρα, Κιλκίς

Το Σκρα ή η Σκρα είναι ένα ιστορικό χωριό του νομού Κιλκίς, χτισμένο σε 
υψόμετρο 520μ., στις πλαγιές του όρους Πάικο.

Από τον Μάιο του 2002, οι τουρίστες, εκτός από τις εξαιρετικές νοστιμιές που 
μπορούν να γευτούν, έχουν τη δυνατότητα να επισκεφθούν το Μουσείο Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου – Μάχης Σκρά.



Η περιοχή είναι κατάλληλη για φυσιολατρικές δραστηριότητες, ενώ αξιοθέατο 
αποτελούν και οι καταρράκτες με τη «Σμαραγδένια λίμνη». Μάλιστα, δεν είναι 
λίγοι εκείνοι που «ρίχνουν» και μια βουτιά στα γαλάζια νερά της. Στο χωριό, θα 
βρει κανείς λίγους κατοίκους, ωστόσο είναι ένας τόπος όπου τα έθιμα και οι 
δοξασίες του παρελθόντος ζωντανεύουν στο σήμερα.

Το Σκρα απέχει 59,4χλμ. από το Κιλκίς, 30χλμ. από το Πολύκαστρο και τέσσερα 
χιλιόμετρα από τα σύνορα της χώρας μας με τα Σκόπια. Η πρώτη αναφορά για το 
χωριό, ήταν το 1452, ένα χρόνο πριν την Άλωση της Κωνσταντινούπολης, με το 
όνομα Λούμνιτσα.

Άνω Πορόια, Σέρρες



Σε υψόμετρο περίπου 400μ., στο όρος Μπέλλες, είναι χτισμένα τα Άνω Πορόια, ένα 
από τα πιο γραφικά χωριά του νομού Σερρών. Με θέα τη λίμνη Κερκίνη, το χωριό 
αυτό διατηρεί μέχρι σήμερα πολλά από τα χαρακτηριστικά της μακεδονίτικης 
αρχιτεκτονικής που έφεραν οι βλαχόφωνοι Έλληνες από την Ήπειρο και τη Δυτική 
Μακεδονία.

Τα γραφικά καλντερίμια στους μαχαλάδες του χωριού και οι πολυάριθμες βρύσες 
που συναντούν οι επισκέπτες κατά μήκος τους, μεταφέρουν τον καθένα σε μια 
άλλη εποχή λίγο πιο αγνή, ήρεμη και παραδοσιακή. Η συνομιλία με τους μόνιμους 
κατοίκους της περιοχής αποτελεί συχνό φαινόμενο, οι οποίοι, με χαρά προσφέρουν 
τις εκλεκτές γεύσεις που κρύβουν στα αρχοντικά τους.

Στις ταβέρνες του χωριού μπορεί κανείς να δοκιμάσει λουκάνικα από βουβάλι, 
ψητή γίδα, γαλακτοκομικά προϊόντα από βουβαλίσιο γάλα, ψητό γουρουνόπουλο, 
ολόφρεσκη πέστροφα και πλήθος ψαριών από την λίμνη Κερκίνη.



Το ξωκλήσι του Αγίου Γεωργίου αποτελεί ένα μέρος του χωριού για αυτούς που 
αγαπούν τη φύση και τα ειδυλλιακά τοπία με φόντο το υγρό στοιχείο και τον 
κάμπο, μέσα σε ένα δάσος με καθαρό αέρα. Για αυτούς που θέλουν να ζήσουν 
έντονα την εκδρομή τους, θα ήταν ιδανικό να περπατήσουν στο βουνό ή να 
ανέβουν στο άλογο και να κάνουν ιππασία. Εκτός από ευχάριστη διάθεση, οι 
επισκέπτες καλό θα είναι να έχουν μαζί τους και μία ζακέτα.

Τα Άνω Πορόια απέχουν 65χλμ. από την πόλη των Σερρών, 100χλμ. από τη 
Θεσσαλονίκη και πολύ κοντά από Βουλγαρία και Σκόπια.

Παναγίτσα, Πέλλα



Η Παναγίτσα είναι ένα πολύ όμορφο και γραφικό ποντιακό χωριό του νομού Πέλλας 
και αποτελεί τον συνδετικό κρίκο ανάμεσα στην πόλη της Έδεσσας και του 
Χιονοδρομικό Κέντρου Καϊμακτσαλάν.

Η Παναγίτσα είναι χτισμένη σε υψόμετρο 750μ., στις πλαγιές του Βόρα. Από τα 
βασικά της «προνόμια» είναι η υπέροχη θέα του κάμπου με τους οπωρώνες και η 
ελκυστική λίμνη Βεγορίτιδα.

Σε αυτό το χωριό θα συναντήσει κανείς πολλούς ξενώνες και ξενοδοχεία, που 
περιμένουν να φιλοξενήσουν και να προσφέρουν μια άνετη διαμονή σε όλους. Ο 
κάθε επισκέπτης θα διαπιστώσει από την πρώτη στιγμή την φιλοξενία και 
εγκαρδιότητα των κατοίκων και θα δοκιμάσει υπέροχες γεύσεις της γνήσιας 
μακεδονικής κουζίνας μαζί με ένα υπέροχο τσιπουράκι.
Ο Ιερός Ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στέκει μεγαλόπρεπος, στην πλατεία 
του χωριού, με τα εξωκλήσια Προφήτης Ηλίας, που βρίσκεται στο λόφο, μέσα στη 
φύση και αυτό του Αγίου Πνεύματος στο Αναψυκτήριο Παναγίτσας, να 
παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον.

Η Παναγίτσα απέχει 23χλμ. από το Χιονοδρομικό Κέντρο Καϊμάκτσαλαν, οκτώ 



χιλιόμετρα από τον Άγιο Αθανάσιο και 20χλμ. από την Έδεσσα.

Μουσθένη, Καβάλα

Η πυκνή βλάστηση και τα τρεχούμενα νερά είναι δύο από τα κύρια χαρακτηριστικά 
της Μουσθένης, στην Καβάλα. Σε μαγνητίζει αμέσως με τα τοξωτά γεφύρια που 
ενώνουν τις γειτονιές της, τα λιθόκτιστα παραδοσιακά σπίτια στο χρώμα της 
ώχρας και του μπλε και το παλιό τουρκικό σχολείο με την επιγραφή στα αραβικά, 
το Λαογραφικό Μουσείο και το πέτρινο Δημαρχείο. Οι «Τρύπες της Παναγίας» 
είναι ένα must to visit σπήλαιο, το οποίο οδηγεί στην Μονή της Παναγίας της 
Εικοσιφοίνισσας.

Η περιοχή στην οποία είναι χτισμένο το συγκεκριμένο χωριό, αποτελεί τα 
κεντρικότερο σημείο του Παγγαίου. Τα καφέ στη γραφική παραδοσιακή πλατεία, 
όπου κυριαρχούν τα πηγαία νερά, ερχόμενα από τις πανύψηλες κορυφές, δίνουν 
την καλύτερη ευκαιρία για παραδοσιακό καφεδάκι και περίπατο στα στενά 
δρομάκια.



Όλοι οι δρόμοι οδηγούν στην τοποθεσία «Μποστάνι» όπου στο δασικό ξέφωτο θα 
βρει κανείς ταβέρνα και αναψυκτήριο, αλλά και χώρους αναψυχής και άθλησης για 
χαλαρές στιγμής με παντοτινό σύντροφο τη μητέρα φύση.

Η Μουσθένη απέχει 37χλμ. από την πόλη της Καβάλας και 121χλμ. από τη 
Θεσσαλονίκη.
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